
Αναγνώριση μαθημάτων από προηγούμενες σπουδές  

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες που προέρχονται από μετεγγραφές ή κατατάξεις όπως και οι 

επιτυχόντες από πανελλήνιες εξετάσεις με πτυχίο από προηγούμενες σπουδές μπορούν να 

κατοχυρώνουν τα ECTS των μαθημάτων που διδάχθηκαν στο Τμήμα προέλευσης και 

διδάσκονται και στο Τμήμα Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας χωρίς βαθμό, με κατάθεση 

σχετικής αίτησης στη Γραμματεία του Τμήματος.  

1. Μέγιστος αριθμός ECTS: Τα μαθήματα που θα αναγνωριστούν σε έναν φοιτητή/μια 

φοιτήτρια από προηγούμενες σπουδές δεν επιτρέπεται να υπερβαίνουν τα 24 ECTS. Σε αυτά 

μπορούν να περιλαμβάνονται έως 12 ECTS από αναγνώριση μαθημάτων της κατηγορίας 

«Ελεύθερης Επιλογής».  

2. Αναγνώριση μαθημάτων σε σχέση με τον τύπο μαθημάτων: Τα μαθήματα από 

προηγούμενες σπουδές μπορούν να αναγνωριστούν είτε ως «Υποχρεωτικά Μαθήματα» (Υ), 

είτε ως «Μαθήματα Επιλεγόμενα Ειδίκευσης» (Ε ΕΙΔ), είτε ως «Μαθήματα Ελεύθερης 

Επιλογής» (Ε) του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Γερμανικής 

Γλώσσας και Φιλολογίας.   

3. Αναγνώριση και αντιστοίχιση μαθημάτων:  

Για την αναγνώριση των μαθημάτων πρέπει να γίνει η αντιστοίχισή τους με μαθήματα του 

Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Γερμανικής Γλώσσας και Φιλολογίας, 

και συγκεκριμένα με μαθήματα του τρέχοντος και του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους. Η 

αντιστοίχιση μαθημάτων ως «Υποχρεωτικά Μαθήματα» ή «Μαθήματα Επιλεγόμενα 

Ειδίκευσης» πραγματοποιείται από τον / την εκάστοτε διδάσκοντα / διδάσκουσα [αίτηση].  

Τα μαθήματα της κατηγορίας «Ελεύθερης Επιλογής» αναγνωρίζονται από την Επιτροπή 

Φοιτητικών Ζητημάτων και δεν απαιτείται αντιστοίχιση [αίτηση]. 

4. Αντιστοίχιση Διδακτικών Μονάδων με ECTS: 

Σε περίπτωση που τα μαθήματα προς αναγνώριση δεν έχουν πιστωθεί με ECTS αλλά με 

Διδακτικές Μονάδες ισχύει η εξής αναλογία:   

ECTS Διδακτικές Μονάδες 

2 1 

3 2 

4, 5, 6 3 

7 4 

8 5 

9, 10 6 

 

4. Αναγνώριση/ αντιστοίχιση μαθημάτων σε σχέση με τον τύπο του πτυχίου: Η 

αναγνώριση/αντιστοίχιση μαθημάτων από προηγούμενη παρακολούθηση ενός 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με μαθήματα του Προγράμματος Προπτυχιακών 

Σπουδών του Τμήματος ως «Υποχρεωτικά Μαθήματα», «Μαθήματα Επιλεγόμενης 

Ειδίκευσης» ή ως «Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής» είναι εφικτή και εμπίπτει επίσης στον 

περιορισμό των 24 ECTS.  

5. Χρόνος υποβολής της αίτησης: Οι φοιτητές/φοιτήτριες μπορούν να υποβάλλουν αίτηση 

αναγνώρισης μαθημάτων από προηγούμενες σπουδές κάθε Σεπτέμβριο και Ιανουάριο.  

http://www.del.auth.gr/files/aithseis/new_4/anagnorish_mathmaton.doc
http://www.del.auth.gr/files/aithseis/new_4/anagnorish_mathmaton_epiloges_allon_tmhmaton.doc

